

核载8人、实载22人

午托部接送车严重超员被查

晨报讯(记者 马珂 周凯楠)近期全国范围内校车事故频发,我市金山交管巡防大队结合正在开展的“三超一疲”专项整治行动,加强学生接送车辆的源头化管理,加大对校车隐患排查与治理力度,12月1日,一午托部接送孩子的车因严重超员被查。

12月1日清晨7时许,金山交管巡防大队民警在辖区黎阳路东段巡逻时,发现一辆车牌号为豫FC××××的面包车有超员嫌疑,随即对该车进行检查。

经查,该车是淇滨区实验小学附近一午托部接送孩子的车,车上共有3名教师、18个小孩,该车核载8人、实载22人,属严重超员。

随后,民警将孩子们分两批安全护送到目的地,并责令该午托部负责人和该车驾驶员到金山交管巡防大队接受处罚。

目前,该车辆已经被扣,事情正在进一步处理中。

(线索提供:魏振军)

腿部残疾,司机将脚踏离合器改成手控

巡警提醒:私改车辆隐患很大,残疾朋友可买专用车

晨报讯(记者 李鹏 见习记者 李旭阳)脚踏离合器被改造成拉杆,通过拉杆手控;油门踏板被改造成像摩托车油门控制器一样,通过手转动控制油门。12月3日,九州交管巡防大队查扣一辆私改车辆。

12月3日下午,九州交管巡防大队公路巡警中队在淇河桥南巡逻时,查扣一辆车牌号为豫J53×××牌照的昌河面包车,该车驾驶员是一位残疾人,由于腿部残疾,不能用双脚控制离合器和油门,就将车改装。车辆被拦下时,从车里下来两个人,该车车厢内的座位已被拆掉,放置了一条长凳,交警怀疑这是为了方便载客和拉货。

执勤巡警告诉记者,该驾驶员这样驾车,左手要同时控制油门和离合器,右手换挡,存在极大的安全隐患。在调查询问过程中,该驾驶员极不配合,驾驶证、行车证、身份证均不出示,车审也已经过期,没有购买车辆保险。按照相关规定,无行车证要对车辆进行扣留;无驾驶证驾驶机动车,应处以15日以下拘留。执勤巡警提醒广大残疾朋友,残疾人应购买专门的残疾车作为代步工具,不能私自改装车辆。

(线索提供:王建丽)



▲面包车脚踏离合器被改造成拉杆(圈内)。晨报见习记者 李旭阳 摄

链接:我市残疾人考驾照不容易

去年4月1日,新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》开始实施,放宽了对残疾人的驾驶限制,对于符合条件的残疾人来说,这是件大好事,可具体实施过程中,我市残疾人考取驾照并不容易实现。

《新规》规定,右下肢、双下肢缺失或者丧失运动功能,但能够自主坐立的,可以申请残疾人专用小型自动挡载客汽车准驾车型的驾驶证,准驾车型为C5。手指末节残缺或者右手拇指缺失的,可以申请小型汽车、小型自动挡汽车准驾车型的驾驶证。有听力障碍但戴助听器设备能够达到合格标准(两耳分别距音叉50厘米能辨别声源方向)的,可以申请小型汽

车、小型自动挡汽车准驾车型的驾驶证。

去年,一位残疾读者曾向本报记者反映,根据相关条件,他可以办理C2驾照,但现实中考取驾照并没那么简单,因为我市没有驾校愿意接收他。

随后,本报记者先后与东岭驾校、交通驾校、鹤壁市驾校、公交驾校等多家驾校联系,得知,由于缺乏相关的硬件设施,这些驾校尚不具备接收残疾学员的条件。于是,驾考培训成了挡住残疾人学车的门槛。

市驾驶证考试中心办公室工作人员称,考试中心为残疾人准备了专用考车,但可能因缺乏相应的培训,很少有残疾人领取驾照。

把理发店打理成客人温馨的家

晨报见习记者 李蔚

在一间只有几十平方米的小屋内,一把座椅,一条长凳,再加上一个简单的洗发池,就成了一个小小的理发店,别看店小,每天来理发的人却不少。这就是位于鹤煤中泰矿业内一间普通简陋的理发店,这间理发店的客人主要是矿上的职工与附近的村民。

一天要站10个小时,经常吃凉饭

11月29日,记者来到这家理发店。“理发吗?先坐下来等会儿,看会儿报纸吧。”说话的就是该理发店的店主,从业21年的理发师小丽(化名)。

只见小丽一边娴熟地挥舞着手中的剪刀为客人剪发,一边热情地招呼其他客人。她刚为一位客人理完发,就不停歇地去帮正在洗头的客人拉衣领,以免水流到客人的衣服上。“条件是简陋了点,我就尽力做到最好吧。”小丽笑呵呵地说。

“给我理个平头。”“能不能顺带刮下胡子?”店里生意很好,人少的时候小丽才能稍微歇一会儿,但没坐几分钟便重新投入到工作中。

已经是中午时分,可来理发的人突然多了起来,小丽忙得连端碗吃饭的时间都没有。

“我中午经常去矿上的职工食堂买饭,可有时中午客人多,等闲下来去买饭的时候,饭都卖完了。”小丽告诉记者,“也有时候刚把饭带回来,正好有客人来,我就先把饭搁一边,等

给客人理完发再吃。”

“小丽是个热心人,为了不耽误我们的时间,经常耽误吃饭,吃凉饭更是常事。”一位姓李的顾客告诉记者。

“从早上7点半到晚上6点,一站就是近10个小时,有时候中午顾不上吃饭,一天下来又累又饿,晚上回去头一挨枕头就睡着了。”小丽说。

手艺精湛价格低,客源广

从业这么多年,小丽的理发水平自然不用说。“你看着怎么好看怎么理吧。”前来理发的张先生干脆把自己的发型“包办”给了小丽。

“那把鬓角剪短点吧,看着精神。”小丽一边理发一边征求客人的意见,剪刀在小丽手中飞舞起来,随后她又拿剃刀推几下,再用吹风机一吹,短短5分钟时间就理好了。张先生站起来,前后照了照镜子,也表示很满意。

一位家长带着3岁的儿子来理发,他说孩子在他其他地方理发总是又哭又闹,但在小丽这里表现很乖。

正坐在长凳上等候的田羽先生告诉记者,他从学生时代就在这家小店理发,现在住在新区,是中泰矿业的职工,每次头发长了都趁上班空闲时间过来理发。“也在其他地方理过,但经常相不中,可能在这里理发习惯了。”田羽先生说,“这里理一次发只要3元钱,

虽然设施是有点简陋,但小丽的水平还真是不错。”

坐在田羽旁边的张先生是从几里地外的村子赶来的,他告诉记者:“我们村也有理发店,但村上还是有很多人跑到这里理发,3元钱理一次发,很便宜,关键是效果还相当不错。”

理发店是顾客温馨的家

“小丽,我刚洗完澡,给我用吹风机吹一下头发吧。”“小丽,洗澡忘记带洗发露了,能先借我一袋吗?”“真不好意思,刚下完井,身上也没带钱,下次给你行吗?”每次大家提出这样那样的要求时,小丽总是笑呵呵地点头。

下午4时30分,很多等着坐班车的新区的职工不约而同地来到理发店,“这儿有暖气,大家聚在这里还能聊天。”一位职工说。

这间面积不大的小屋,总是在这个时间段被挤得满满的,大家你一句我一句,互相调侃拉家常,屋内欢声笑语不断。据这些人讲,有时候他们不理发也会来理发店坐会儿,聊聊天或者看看报纸,小丽很欢迎。

记者问小丽,家在新区,为什么不在新区开理发店,也省得来回跑。小丽对记者说:“在这里给大家理发久了,和矿上很多职工、附近不少村民都熟悉了,如果不在这里工作了,我会想他们的。”

新闻接线员

今明两天别忘带孩子服糖丸、种麻疹疫苗

近日有不少市民拨打本报热线咨询:孩子以前按时服用过脊灰糖丸,还要再次强化免疫吗?脊灰疫苗和麻疹疫苗能同时接种吗?前段时间去新疆出过差,是不是也要服用脊灰糖丸?

12月2日,记者采访了疾控中心免疫规划所所长崔清华。崔清华表示,2月龄~48月龄的儿童,即使正常接种过脊灰疫苗,此次也要进行强化免疫,接种两剂次;4周岁~15周岁的儿童,脊灰疫苗接种不足4次者,也要接种两剂次。

崔清华表示,今年中国周边的印度、巴基斯坦、阿富汗、塔吉克斯坦等国脊灰野病毒流行,新疆地区前段时间发现输入性疫情,因此15岁及以上人群中,今年7月1日以来往返于上述地区的人员,符合脊灰疫苗接种条件的,接种一剂次。

本次麻疹疫苗免费接种对象包括:8月龄~1.5岁的儿童,麻疹疫苗接种不足1次者;1.5岁~15周岁儿童接种不足2次者,接种一剂次。

如同一接种对象需接种麻疹疫苗和脊灰减毒活疫苗,并符合两种疫苗的接种条件,可安排同时接种。

晨报记者 夏国锋 实习生 杜文尧

这事儿帮您问了

办离婚手续时双方必须都到场吗?

市民吕女士昨日来电咨询:她与丈夫因感情不和决定离婚,但因时间问题,夫妻双方无法一起去办离婚手续,离婚时双方必须都到场吗?

吕女士,记者帮您咨询了市法律援助中心。相关工作人员表示,根据《婚姻法》规定,离婚时双方必须都在现场,但如果出现特殊情况,也可以通过人民法院对另一方提出离婚请求。从法院立案之日起,送达传票到双方,两年后另一方如果一直没有到庭,法院将判决另一方自动解除婚姻。

晨报记者 周凯楠

小区尚未开发完物业公司能进驻吗?

市民白先生昨日来电咨询:他住在新区新城花园小区,小区内尚有几栋复式住宅楼未开发,但已有物业公司进驻了。小区没有完全开发好,物业公司可以进驻吗?

白先生,记者帮您咨询了市房产管理中心物业管理科。相关工作人员表示,您说的这种情况属于前期物业服务,物业公司一般是由开发商聘请的,这是合理的。小区交付使用不到一年的,入住率达到50%,小区可成立业主委员会,聘请物业公司;交付使用超过一年的,入住率只要达到30%,小区业主即可成立业主委员会,聘请物业公司。

晨报记者 郑常鹏

嵩山小学今冬能用上暖气吗?

市民刘女士来电咨询:嵩山小学今年刚招生,她的孩子就在校就读,该校至今仍未有暖气,今冬嵩山小学能用上暖气吗?

刘女士,记者帮您咨询了淇滨热力公司。相关工作人员表示,目前整个新区热电厂热源不足,增加新用户容易影响其他地方的供暖,推荐新申报的用户使用地源热泵供暖。

晨报记者 秦颖

新闻服务热线

3313880

